

# 桃花园里飘酒香 九暹品酒映斜阳

## 第二届九暹酒友品酒活动圆满举办

5月27日下午,阳光正好,9名九暹酒友一路向西,像是高傲征战的骑士,带着对九暹酒的好奇和探访,快速奔出郑州的西大门沟赵站,来到位于古荥镇师桐路附近的芽园——第二九暹酒友品酒活动目的地。

参加品鉴活动的这9名九暹酒友,有对白酒颇有研究的酒业资深专家,有独立操盘白酒运作经验的大商,有对白酒相关产业颇有建树的高校博士,有酱酒的发烧友,还有在糖酒会上见过但没喝到九暹酒的,他们在品鉴完九暹尊系列的红、金、银这3款酒后,纷纷发表自己的品鉴意见。

“这是我喝过的、少见的没有杂味的酱香酒。”“这款酒跟六七十年代茅台酒的口感比较接近。”“这款酒值得被更多人品尝到。”“这款酒在哪儿能买到,价位是多

少?”面对酒友的品鉴意见和咨询,贵州李兴发酒业有限公司华中大区负责人丁永光对酒友们的问题一一做了解答。

“九暹酒产自贵州茅台镇,倾注了“酱香之父”毕生心血的幽雅酱香型白酒——九暹酒,九暹酒因具有酿造工艺特殊、易挥发物质少、酸度高、酚类化合物多、酒精浓度科学合理、是天然发酵产品、存在SOD和金属硫蛋白等物质的健康因素,在4月16日至19日的中国酒业协会第五届理事会第七次(扩大)会议上,《九暹酱酒酒体香气成分及其幽雅特征机理的研究》,还荣获“中国酒业协会科学技术奖(论文类)科技进步优秀论文三等奖”。

听完丁总的介绍,大家不自觉地都拿起九暹酒再次品尝。

“桃花园里飘酒香,九暹品酒映斜阳;

举杯九暹烛光晚,酒醉邀月望云端。人生欢乐须臾短,红尘相聚总是缘,愿君更进三杯酒,梦回桃源做神仙。”芽园负责人郑总更是有感而发,伴着酒香、花香和笑声,第二届九暹酒友品酒活动圆满落幕。

本次活动是由河南中报和光酒业有限公司主办,贵州李兴发酒业有限公司协办的一次“发现酱酒之美”的品鉴活动,通过“网上报名+线下测验”的方式,在郑州市寻找9名喜欢酱香酒的酒友参加此次品鉴活动。

活动消息一经发出,便得到了酒圈内外人士的热情参与,新天地有机农场的负责人即芽园园长主动联系主办方,愿意提供品鉴活动的食材及场所。主办方经过考察发现,芽园是集“采摘+旅游+住宿”为一体的现代化风情小镇,可以根据客户需



芽园品酒

求量身定制个性化游园活动,符合此次的品鉴条件,于是便把芽园作为本次活动的品鉴地。

据悉,九暹品酒活动已经连续举办了两届,得到了郑州广大白酒爱好者的喜爱。另外,九暹品鉴活动主要是通过郑州晚报、中原地铁报和中报酒业的微信公众号对外发布。 乔晓娜



# 李兴发:为了国酒茅台鞠躬尽瘁

## 回忆我的父亲之(5)季克良的一篇文章引起白酒行业大反响

□李明英

他,针对茅台酒质量的不稳定,用了千百次的反复实验,终于寻找到了白酒勾兑的规律

他,率先提出茅台酒香型划分的理论依据,成为白酒香型划分的鼻祖

他,用无限忠诚于国酒茅台的心血换来对茅台酒及其白酒业的卓越贡献

他,被评为白酒界的高级酿酒工程师,中国食品协会酱香酒顾问

他,2000年10月13日永远离开我们后,其石雕像由茅台酒厂集团高高竖立在中国酒文化城的现代馆内供人们敬仰

他,就是被国人尊称的“酱香之父”——李兴发

1965年底,在四川省召开的全国第一届白酒技术协作会前夕,刚从大学毕业一年的生物工程技术人员季克良代表茅台酒厂参加这次全国白酒技术协作会。

年轻的季克良找到我父亲,请父亲向他详细口述茅台酒勾兑的情况,并整理成学术论文《我们是如何勾酒的》,以便向大会宣读。《中国贵州茅台酒厂有限责任公司志》人物篇李兴发传记中载:“1965年底,在四川省泸州市召开的全国第一届白酒技术协作会上,茅台酒厂代表宣读了季克良整理的《我们是如何勾酒的》论文,引起了大会强烈的反响和各个厂家的高度重视。会后,各个白酒厂运用这一研究成果,根据各自特点进行研究,在全国白酒行业掀起了一股勾兑热潮。推动了

各个白酒厂生产的发展和白酒质量的提高。明确划出酱香、浓香、米香、清香和兼香五大香型,奠定了中国五大香型白酒的格局。从此,全国评酒工作才有了比较科学而具体的分类评比标准。李兴发摸索出的勾兑技术,在为茅台酒厂立下不可磨灭功劳的同时,也为全国白酒行业的发展做出了一定贡献。”

父亲一生钻研茅台酒生产、勾兑技术,成就卓著。

他先后3次参加了国家轻工部和贵州省组建的“贵州茅台总结工作组”“茅台酒试点委员会”,出色地完成了“茅台酒储存条件”“储存中酒质量变化和勾兑的规律”等科研任务。被中国食品协会聘为酱香型酒顾问,1992年获得国务院特殊专家津贴。

作者简介



李明英,“酱香之父”李兴发女儿,排行老九。从小在父亲手把手的指导下学会了酱香酒的勾调技巧。1984年进入茅台酒厂附属酒厂“劳服司”上班。1993年,经过严格考试,考入茅台酒厂,在制曲车间上班。半年后,调入茅台酒厂酒体勾调中心。父亲去世后,组建贵州李兴发酒业有限公司,现任高级工程师。



九暹酒荣获2018“中国酒业协会科学技术奖(论文类)科技进步优秀论文奖”

幽雅酱香型白酒  
品九暹·醉酱香

# 满酌香含北砌花 盈尊色泛南轩竹

兄弟集团斥重金打造幽雅酱香型白酒——九暹酒,雄踞贵州茅台镇27.5平方公里酱酒核心产区。



贵州李兴发酒业有限公司  
GUIZHOU LIXINGFA LIQUOR CO.,LTD

销售热线: 15981860492 杨女士  
招商热线: 13733893029 丁先生

WWW.JIUXIAN1965.COM

